
Αγαπητοί/ες  

μαθητές/μαθήτριες, γονείς και κηδεμόνες του 1ου
 ΕΠΑ.Λ. Αμπελοκήπων, 

το τελευταίο τρίμηνο βιώνουμε ως λαός και κοινωνία μια πρωτόγνωρη κατάσταση που 
διαμορφώθηκε από την εμφάνιση και την εξάπλωση του κορονοϊού covid-19 στη χώρα μας. Μια από τις 
πολλές κοινωνικές επιπτώσεις ήταν κλείσιμο των σχολείων από τις 11-3-2020 ,ως μέτρο πρόληψης κατά 
της εξάπλωσης του ιού. Όλο το χρονικό διάστημα που ακολούθησε ακόμη και στην περίοδο των 
πασχαλινών διακοπών συνεχίσθηκε η τηλεκπαίδευση των μαθητών είτε σύγχρονα (πλατφόρμα webex) 

είτε ασύγχρονα (πλατφόρμες e-me και e-class ή μέσω email) από το σύνολο των καθηγητών του 
σχολείου, σε μια προσπάθεια να διατηρηθεί ο δεσμός των μαθητών με το σχολείο και την εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

Το Υπουργείο Παιδείας (ΥΠΑΙΘ) αποφάσισε πριν από λίγες ημέρες την επαναλειτουργία των σχολείων 
αρχικά με την Γ’ τάξη των ΓΕΛ και των ΕΠΑ.Λ. από τη Δευτέρα 11 Μαΐου 2020. Για το λόγο αυτό έχουν 
εκδοθεί μια σειρά από Υπουργικές Αποφάσεις που ρυθμίζουν, με βάση τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ, τα 
θέματα της επαναλειτουργίας των σχολείων. Σύμφωνα με τις διατάξεις και τις οδηγίες και σε στενή 
συνεργασία με το Δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης έχουμε κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
επαναλειτουργία του σχολείου. Συγκεκριμένα έχει γίνει απολύμανση από ειδικό συνεργείο του 
σχολείου, έχουν καθαριστεί και απολυμανθεί οι αίθουσες, τα εργαστήρια και οι κοινόχρηστοι χώροι και 
έχουν γίνει οι κατάλληλες προμήθειες σε αντισηπτικά σκευάσματα, υλικά καθαριότητας και 
απολύμανσης. 

Με βάση τις παραπάνω αποφάσεις κατά την επαναλειτουργία των σχολείων οι μαθητές του ΕΠΑ.Λ. 
Αμπελοκήπων δεν θα προσέρχονται καθημερινά στο σχολείο αλλά εναλλάξ μέρα παρά μέρα. Για το λόγο 
αυτό υπήρξε χωρισμός των υφιστάμενων τμημάτων γενικής παιδείας της Γ’ τάξης σε δύο υποτμήματα 
και το ίδιο θα γίνει για τα τμήματα της Α΄ και Β΄ τάξης όταν θα επαναλειτουργήσει από 18-5-2020 το 
σχολείο και για τις τάξεις αυτές. Οι μαθητές θα ενημερωθούν για το υποτμήμα που ανήκουν με email 

αλλά και με ανάρτηση των υποτμημάτων που διαμορφώθηκαν από το site και τo facebook του σχολείου. 

Όσον αφορά στα μέτρα προφύλαξης εκτός από τον χωρισμό των τμημάτων : 

1. Θα γίνεται καθαρισμός και απολύμανση των κοινόχρηστων χώρων (διάδρομοι, τουαλέτες κλπ) 
και αντικειμένων (πόμολα, κουπαστές σκάλας κλπ) δύο φορές στη διάρκεια της ημέρας εκτός της 
γενικής καθαριότητας στο τέλος της ημέρας και αερισμός των αιθουσών στην διάρκεια των 
διαλλειμάτων.  

2. Οι μαθητές θα κάνουν διάλλειμα σε δύο κύκλους ώστε να μειώνεται ο αριθμός των μαθητών 
στην αυλή ενώ κατά την έξοδο τους από τις τάξεις αποχωρούν με τρόπο που να αποφεύγεται ο 
συνωστισμός στις σκάλες και στις πόρτες εξόδου.  

3. Τα θρανία στις αίθουσες είναι το πολύ 12 ανάλογα με τα τετραγωνικά της κάθε αίθουσας και 
είναι κατανεμημένα ώστε να διασφαλίζεται η ελάχιστη απόσταση του 1,5 μέτρων μεταξύ των 
μαθητών. 

4.  Δε θα λειτουργεί το κυλικείο του σχολείου. 
5. Οι εφημερεύοντες καθηγητές φροντίζουν ώστε οι μαθητές να τηρούν τις οδηγίες για τις 

αποστάσεις ασφαλείας των 1,5 μέτρων. 
6. Υπάρχει η δυνατότητα θερμομέτρησης των μαθητών με 2 συσκευές laser διαθέτει το σχολείο. 



7. Σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει δοχείο αντισηπτικού με δοσομετρητή και θα υποχρεώνονται οι 
μαθητές να απολυμαίνουν τα χέρια τους του σε κάθε είσοδο τους στην τάξη όπως και να 
διατηρούν καθαρό το θρανίο τους. 

8. Στις τουαλέτες υπάρχουν συσκευές με απορρυπαντικό χεριών, χάρτινες χειροπετσέτες και 
συσκευές αντισηπτικού διαλύματος που πρέπει να χρησιμοποιούνται υποχρεωτικά από τους 
μαθητές. 

9. Δε θα επιτρέπεται η παρουσία στους κοινόχρηστους χώρους του σχολείου ατόμων ξένων προς το 
σχολείο. 

10. Δε πρέπει να προσέρχονται στο σχολείο, μαθητές που έχουν συμπτώματα ασθένειας όπως 
πυρετό, κόπωση, βήχα κλπ και να ενημερώνουν άμεσα το σχολείο. 

11. Πρέπει να προστατεύουμε τους γύρω μας σε περίπτωση βήχα ή φτερνίσματος βάζοντας 
χαρτομάντιλο ή τον αγκώνα μας.  

12. Οι μαθητές θα ενημερωθούν από το Διευθυντή και το Σύλλογο των καθηγητών, τις δύο πρώτες 
ώρες κατά την πρώτη ημέρα προσέλευσης τους στο σχολείο, για τους κανόνες υγιεινής που 
πρέπει να τηρούνται με μεγάλη προσοχή από το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας. Για το 
λόγο αυτό έχουν τοιχοκολληθεί σε πολλά μέρη του σχολείου αφίσες με οδηγίες του ΕΟΔΥ τόσο 
για τους μαθητές όσο και για το εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Τα παραπάνω μέτρα για να είναι αποτελεσματικά θα πρέπει να τηρούνται αυστηρά και σχολαστικά και 
από όλους οι κανόνες υγιεινής και ειδικότερα το καλό και συχνό πλύσιμό των χεριών και η τήρηση των 
αποστάσεων.  

Για την πλήρη ενημέρωση σας παρακαλώ να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του σχολείου όπου έχουν 
αναρτηθεί όλες οι οδηγίες του ΕΟΔΥ και τα υποτμήματα για την επαναλειτουργία των σχολείων στο  

url: http://1epal-ampel.thess.sch.gr/ και  
τη σελίδα του σχολείου στο facebook: https://www.facebook.com/EPALAMPELOKHPVN/ 

Πρέπει να αντιληφθούμε όλοι ότι τα μέτρα δεν είναι καταναγκαστικά αλλά αναγκαστικά για το κοινό 
καλό και πρέπει όλοι να επιδείξουμε υπεύθυνη συμπεριφορά απέναντι αρχικά στο ίδιο μας τον εαυτό 
και τους δικούς μας αλλά και απέναντι στους συνάνθρωπούς μας και τελικά στο κοινωνικό σύνολο. 
Βιώνουμε μια περίοδο όπου η ατομική ευθύνη και η υπευθυνότητα του καθενός αντανακλάται με πιο 
άμεσο τρόπο από ότι πριν στο κοινωνικό σύνολο, επηρεάζει τις ζωές όλων μας και διαμορφώνει το 
τελικό συνολικό αποτέλεσμα. 

Ας ελπίσουμε ότι στο τέλος, μέσα από αυτές τις δοκιμασίες θα πετύχουμε με φρόνηση, γνώση και 
υπεύθυνη ενημέρωση, να επιστρέψουμε στη κανονικότητα και προπάντων να ξεφύγουμε απ’ το φόβο 
και την ανησυχία των τελευταίων μηνών, που επέφεραν μεγάλες αλλαγές στην κοινωνικοοικονομική 
δομή της δοκιμαζόμενης την τελευταία δεκαετία ελληνικής κοινωνίας. 

Με εκτίμηση 

Ο Διευθυντής  

Του 1ου
 ΕΠΑ.Λ.  Αμπελοκήπων 

Χατζόπουλος Δημήτρης 
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